
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: FJFI 
Obor studia: Laserová fyzika a technika 
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Bakalář
  

Zahraniční škola 
Země: USA  
Název zahraniční školy: Kansas State University  
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Department of Physics / Department of Music 
Jméno koordinátora zahraniční školy: Stacey Bailey  
E-mail koordinátora zahraniční školy:  sbails@ksu.edu 
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: https://www.k-state.edu/isss/ 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2022/23  
Začátek pobytu: 6. ledna 2023  
Konec pobytu: 6. září 2023  
Délka pobytu v měsících: 8 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: Původně jsem chtěl jet na 
Erazmus, na těch samých stránkách byla možnost vyjet do US. 
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na 
web)?: Na sylabech KSU (https://catalog.k-state.edu/content.php?catoid=57&navoid=11314) 
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: Spousta, vše je 
detailně popsáno na stránkách studujvesvete  (https://studujvesvete.cvut.cz/moznosti-
vycestovani/vycestuj-za-hranice-evropy-s-cvut/) 
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: Musíte odevzdat potřebné dokumenty 
na rektorát a ti se domluví s KSU. Poté od nich dostanete zvací dopis a s ním si zařídíte visum. 
Dále už pak jednáte z KSU přímo. 
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : Angličtina 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : 
Potvrzení o zapsání do dalšího semestru a studijní plán 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? : Doklad o pojištění a další formuláře 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : Ano, po obdržení zvacího dopisu se 
přihlásíte na pohovor. Celé vízum s veškerými poplatky vycházelo na kolem 10k. Pohovor 
samotný byla jenom formalita. 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : Využil jsem vlastní cestovní pojištění od 
pojišťovny Slavia za 8k. Vysoké krytí a dobrá cena. Bohužel jsem si musel ještě zaplatit 
pojištění od KSU za 20k, které má podstatně horší podmínky, než evropské pojištění. 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? : Tuberkulóza povinně a MMR vakcína doporučeně. Pokud 
se nechcete očkovat, můžete podepsat waiver. 



 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. : 
Letenky mě stály kolem 25k cestou tam a kolem 18k cestou zpátky. 

Procedura na hranicích - co mít u sebe? : Hlavně pas a všechny dokumenty k visu. 
Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : Na letišti se mě vyzvedla moje host family a pak mě 
odvezli na kolej. 
 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Ano, zapsal jsem si na KSU více kreditů, než jsem 
mohl a do druhého týdne semestru jsem si bezplatně vybral do kterých kurzů chci docházet. 
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) : Omezení jsou pouze ze strany CVUT. Provázanost fakult je na 
KSU výborná, takže jsem mimo fyzikální předměty měl zapsané 4 kredity na hudební fakultě. 
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? : Všechny kurzy, které jsem 
navštěvoval byly zajímavé. Doporučuji zvolit nějaké pěkné volitelné předměty, třeba tanec, 
hrnčířství, nebo zpěv ve sboru. 
 
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : Součástí studia ne, ale potom, co 
skončil semestr se mi povedlo se přihlásit na stáž u Department of Physics jako research 
assistant. Takto jsem mohl být v Americe ještě čtyři měsíce navíc. Domnívám se, že je k tomu 
ale potřeba visum J1. 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. : Hodně domácích prací a úkolů. Z fyziky jsem měl 
převážně praktika, takže laboratoře a protokoly. Psal jsem i nějaké zápočťáky. Zkouškové 
oproti FJFI trvá pouze týden, takže veškerá práce se dělá přes semestr. 
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : Látka mi přišla poněkud lehká, 
ale to taky může být tím, že jsem vycestoval na konci svého magisterského studia. Zázemí je 
příjemné, vždycky je na koho se obrátit s dotazem. 
Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) : Naštěstí jsem žádné učebnice kupovat nemusel, ale to je v Americe 
spíše vyjímkou. 
Jaká je vybavenost kampusu? : Výborná. Mají velkou knihovnu se studijními prostory, Student 
Union, kde se pořádají různé akce a eventy, je zde také food court. Velké sportovní středisko 
se stěnou na lezení, wifi téměř všude, atd.  
Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? : Tisk je zadarmo, dostanete na začátku velice štědrý kredit, za který pak 
tisknete. Počítače jsou k dispozici v knihovně. Wifi je po celém kampusu zdarma. 
Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? : V prvé řadě je tu Orientation week, které organizuje oddělení pro 
mezinárodní studenty. Dále jsou tu různé jiné akce, které pořádají zejména křešťanské spolky 
zdarma pro studenty. Například se chodí na výlety po okolí, do zoo, na kajak, aj. 
 



Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : 
Výuka předmětů probíhala s Americkými studenty, v některých třídách nebo předmětech jsem 
se setkával i s mezinárodními studenty. 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : Na koleji. Volil jsem Jardine, protože je to spíš 
byt, než kolejí pokoj. Moore Hall je pak standartní kolej. Po skončení semestru jsem se 
přestěhoval do spolubydlení ve městě. 
Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : Cena byla pokryta velmi štědrou finanční dohodou. Mimo 
kampus jsem pak platil 300 a 600 dolarů měsíčně, což je levné, až standartní v Manhattanu. 
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) : Jardine jsou pěkné a prostorné nově zrekonstruované byty pro 
studenty. Standartní cena je 600 dolarů za měsíc, která byla pokryta finanční dohodou. 
Internet samozřejmostí a záchod s koupelnou na dva lidi. 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : Ubytování se zařizuje až přímo s KSU, takže 
zhruba měsíc před odjezdem. 
Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : Spolu s bydlením na v Jardine 
dostanete také meal plan. 150 vstupů do školní jídelny. Jídelna je koncipovaná jako all you can 
eat buffet, takže se tam dá vždy najít něco, co vám bude chutnat. Je otevřeno celý den, 
snídaně, obědy i večeře. 
Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : Potraviny jsou poněkud 
dražší. Maso je občas i levnější než v Čechách. Ve fastfoodu je cena za oběd 10 dolarů a 
v restauraci 15 dolarů. 
 
Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : Sice jezdí autobus, 
ale já jsem ho využil snad jen dvakrát. Po kampusu se dá chodit bez problému pěšky, není moc 
velký a koleje jsou blízko. Můžete si říct o kolo zdarma, zpravidla v pátek večer od 6 u 
Modrého domu u Jardine. Pokud nemáte kolo, nebo auto, tak se mimo kampus moc 
nepodíváte, přestože Manhattan je malé město, z jednoho konce na druhý dojdete asi za tři 
až čtyři hodiny. 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : Ještě je třeba zařídit 
administrativa ohledně Lafene health center. Půjdete na prohlídku, kde se vás zeptají na 
očkování. Toto a všechny ostatní formality a dotazníky můžete vyplnit až na místě během 
Orieantation weeku. 
 
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : Naštěstí ne. Lékařská péče v USA je 
velice drahá. V Lafene jsem měl v ceně pojištění rehabilitaci kotníku, což bylo velice příjemné. 
Pracoval/a jste během studia? : Ne během studia, ale po skončení semestru až na stáži. 
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : Jste omezeni prací pouze na 
kampusu. Je zde mnoho příležitostí k práci. 
Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : Zadarmo je 
k disposici přístup do sportovního centra, kde je posilovna, lezecká stěna, kurty na tenis, 
badminton, volejbal, basketbal, atd. V McCain auditorium se pořádají koncerty, naproti je 
muzeum. Skupina Bridges pořádá každou sobotu výlet do okolí zadarmo. Jinak se sami bez 
auta moc nikam nepodíváte. 



 
 
 
 
 
 
 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : Našetřené peníze, stipendium od 
CVUT 
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 10k 
a) z toho stravování: 5k 
b) z toho ubytování: 0 
c) z toho na cestování a volný čas: 5k 
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 80% 
Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : Obdržel jsem stipendium 
naráz zhruba v polovině studia. 
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání 
české platební karty) : Můžete si založit účet u Commerce bank, dostanete k tomu debetní 
kartu. Česká karta funguje bez poplatů. 
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? : Platil jsem 20k za pojištění 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 15 
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 26 
Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? : Zapisoval 
jsem si pouze volitelné kurzy, protože všechny povinné z CVUT už mám hotové. 
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Ano, mám podepsaný 
studijní plán od pana proděkana a vedoucího katedry. 
Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : 
Uznávání předmětů proběhlo bez problému. 
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : V aplikaci Mobility 
chtějí Doklad o uznání studia v zahraničí, Transkript ze zahraniční univerzity a Potvrzení doby 
studia 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Nabyl jsem nové perspektivy vzhledem k látce, 
kterou jsem si osvojil na FJFI.  
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: Získal jsem spoustu přátel a novou motivaci 
dokončit studium. 
 



Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: Všechny informace o KSU jsem se 
dozvěděl z googlu. Myslím si, že je to jedna z lepších MBD, kterou rektorát nabízí. Finanční 
podpora CVUT byla velice štědrá. 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : 1 
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : Určitě, ale už mi na to nezbývá čas. 
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Plzničku z tanku 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Naštěstí ne. 
 
Odkaz na fotogalerii, blog apod. : 
 


